
EUROPEAN REGULATION EC/78/2009

E
C

 T
y
p
e
 A

p
p
ro

v
a
l 
C

e
rt

ifi
c
a
te

C
e
rt

ifi
c
a
to

 d
’o

m
o
lo

g
a
zi

o
n
e
 E

u
ro

p
e
a

C
e
rt

ifi
é
 d

’h
o
m

o
lo

g
a
ti

o
n
 E

u
ro

p
é
e
n
n
e

E
C

 A
p
p
ro

v
e
d
 Ø

 6
3
m

m
 F

ro
n
ta

l 
S

y
s
te

m
P
ro

te
zi
o
n
e
 A

n
te

ri
o
re

 Ø
 6

3
m

m
 O

m
o
lo

g
a
ta

P
ro

te
c
ti

o
n
 A

n
te

ri
e
u
re

 Ø
 6

3
m

m
 H

o
m

o
lo

g
u
é
e

fo
r/

p
e
r/

p
o
u
r

ty
p
e
 a

p
p
ro

v
a
l 
n
.

n
. 
d
i 
o
m

o
lo

g
a
zi
o
n
e

n
u
m

e
ro

 d
’h

o
m

o
lo

g
a
ti

o
n

e
9

*
7
8
/2

0
0
9

*
6
3
1
/2

0
0
9
B

*
1
0
5
6

*
0
0

A
p
p
ro

v
a
l 
s
ig

n
C

o
d
ic

e
 d

i 
o
m

o
lo

g
a
zi
o
n
e

C
o
d
e
 d

’h
o
m

o
lo

g
a
ti

o
n

B
- 
e
9
 0

2
*
1

0
5

6
*
0

0
T
y
p
e
2

6
9

N
IS

S
A

N
 N

A
V
A

R
A

 M
o
d
. 
0
5
/0

7

P
A

R
T
 E

C
/M

E
D

/K
/1

6
7

/I
X

*C
e
rt

ifi
c
a
to

 v
a
lid

o
 s

o
lo

 i
n
 a

s
s
e
n
z
a
 d

i 
m

o
d
ifi

c
h
e
 s

tr
u
tt

u
ra

li
*C

e
rt

ifi
c
a
te

 v
a
lid

 o
n
ly
 w

it
h
o
u
t 

s
tr

u
c
tu

ra
l 
c
h
a
n
g
e
s

*C
e
rt

ifi
é
 v

a
lid

 s
e
u
le

m
e
n
t 

s
a
n
s
 m

o
d
ifi

c
a
ti
o
n
s
 s

tr
u
c
tu

ra
le

s

N
r 

o
f 

T
y
p
e
 A

p
p
ro

v
a
l 

e
9

*
2

0
0
1
/1

1
6

*
0
0
5
1

R
E

G
U

L
A

T
IO

N
E

C
/7

8
/2

0
0

9
 













NISSAN PICK-UP NAVARA 05>

:   EC/MED/167/IX
 EC/MED/K/167/IX

Item Code

Codice Articolo

Réference Article

GB ITA FR
MEDIUM BAR OMOLOGATO

IN ACCIAIO INOX
STAINLESS STEEL 

EC APPROVED MEDIUM BAR
MEDIUM BAR HOMOLOGUE

EN ACCIER INOX



       NISSAN PICK-UP NAVARA 05>

←

Numero di omologazione
Ec type approval mark

Part List 
Lista della bulloneria   

Liste des piéces

x 2

x 2

x 2

x 2

Ø 8
x 2

x 2

Ø 12

x 2

M8

TE 12x30A

B

C

D

E

F

G Ø 8

x 2

SM/167/B

x 2

H

I

L

M

NØ 12

TE 6x50

Ø 6

AR2

x 2

SM/164/C
x 2

x 2

Ø 6

O

x 2

M8X20 
DIN 933/931 

COLORE 
NATURALE



		  ISTRUZIONI DI 
		  MONTAGGIO

PARTE INFERIORE LATO PASSEGGERO
1.	 Rimuovere il gancio traino e di 
seguito la vite M6 e la graffetta filettata 
per liberare il foro indicato nella foto 1.

2.	 Montare la staffa M interponendola 
tra il telaio ed il gancio traino, riutilizzando 
i bulloni originali. assicurarsi che il foro 
con dado M6 saldato sia in corrispondenza 
del foro precedentemente liberato (foto 
1 e 2).

PARTE INFERIORE LATO GUIDA

3.	 Ripetere i punti 1. e 2. fatta 
eccezione per la rimozione del gancio 
traino. Per il montaggio della staffa N 
usare A,B e C.

PARTE SUPERIORE

4.	 Allentare i dadi M6 situati nella 
staffa davanti al radiatore (foto 3 ) e 
fissare le staffe O e P.

5.	 Montare il medium bar e provvedere 
al serraggio della bulloneria.

    
	 FITTING 
	 INSTRUCTIONS 

LOWER PART PASSENGER SIDE

1.	 Remove the towinghook and then 
the M6 screw and the threaded stapling 
needle in order to free the hole in picture 
1.

2.	 Fit the M bracket interposing it 
between the bodywork and the towinghook 
using the original set of bolts. Make 
sure  that the hole with M6 welded is in 
correspondence to the hole previously 
freed (pictures 1 and 2).

LOWER PART DRIVER SIDE

3.	 Repeat points 1. and 2. exception 
made for the removal of the towinghook. 
In order to fit the N bracket use A,B and 
C.

UPPER PART

4.	 Loosen the M6 nuts located on the 
bracket in front of the radiator (picture 3) 
and fix the O and P brackets.

5.	 Fit the medium bar and tighten all 
the bolts.

		  INSTRUCTIONS DE 
		  MONTAGE

PARTIE INFERIEURE COTE PASSAGER

1.	 Enlever le crochet remorque et puis 
la vis M6 et l’agrafe pour libérer le trou 
indiqué dans la photo 1.

2.	 Monter la patte de fixation M en la 
interposant entre le crochet remorque 
et le châssis en utilisant les boulons 
originales. S’assûrer que le trou avec 
écrou saudé soit en correspondance du 
trou libéré  (photos 1 et 2).

PARTIE INFERIEURE COTE 
CONDUCTEUR

3.	 Répéter les points 1. et 2. sans 
enlever le crochet remorque. Pour le 
montage de la patte de fixation N utiliser 
A,B et C.

PARTIE SUPERIEURE 

4.	 Deserrer les écrous M6 sûr la patte 
de fixation devant le radiateur (photo 3) 
et fixer les patte de fixation O et P.

5.	 Monter le medium bar et serrer 
toute la boulonnerie.

GB ITA FR



Date
Data 
Date

Item Code 
Cod.Articolo 
Réf. Article

Vehicle model
Modello Veicolo

Modèle de Voiture

26/09/07 EC/MED/167/IX   
EC/MED/K/167/IX NISSAN NAVARA

 Document checked and approved by
 Documento controllato ed approvato da
 Document controlé et approuvé par

Claudio
Gallo

 
 


